

ПРО...

...НОВОГО ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОРА

Ольга Казанская утверждена на должность вице-губернатора Петербурга по социальным вопросам. Такое решение приняли депутаты городского ЗакСа.

45-летняя Ольга Казанская родилась в Ленинграде. Окончила экономический факультет и аспирантуру ЛГУ. С 1992 года работает в банковской сфере. С февраля 2007 года — первый вице-президент «Газпромбанка». За мужем, воспитывает двух дочерей.

...СОВЕТЫ ОНИЩЕНКО

Не злоупотреблять едой и алкоголем в новогодние праздники призвал россиян главный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко.

«Лучше не злоупотреблять алкоголем, не переедать. Быть больше на свежем воздухе, за городом. Лучше посвятить себя не чревоугодию, а душе», — сказал Онищенко.

Глава Роспотребнадзора также посоветовал россиянам, которые раньше никогда не увлекались спортом, не начинать резко им заниматься. «Резких телодвижений делать нельзя. Лучше прогуляться на лыжах по лесу, чем скатиться с горы. Сделайте свои десять тысяч шагов, которые вы должны делать каждый день, независимо от Нового года», — советует Онищенко.

...КРАСНУЮ КНОПКУ

На мобильных телефонах россиян появится... новая кнопка. С таким заявлением выступил министр по чрезвычайным ситуациям РФ Сергей Шойгу.

«На мобильных телефонах появится специальная красная тревожная кнопка. В случае необходимости вы ее нажмете. Вам даже не надо будет набирать «112». Сразу идет связь с оператором и одновременно, через GPS, определяются координаты вашего местонахождения», — сказал Шойгу. Помимо тревожной кнопки на телефон будут заведены «два или три номера ваших ближайших друзей или родственников — им также поступит срочный сигнал о том, что вы подали сигнал бедствия. Даже в том случае, если вы не можете говорить».

По словам министра, сейчас его ведомство ведет соответствующие переговоры с сотовыми операторами.

...ИКРУ С ДУШКОМ

«Цех» по хранению и фасовке красной и черной икры обнаружен петербургскими полицейскими в... морге городской больницы № 20 на улице Гастелло.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД РФ по Петербургу, задержаны 42-летний санитар патологоанатомического отделения и 64-летний индивидуальный предприниматель, арендовавший часть помещений морга под оказание похоронных услуг.

Установлено, что они хранили икру в холодильных камерах вместе с трупами умерших. Здесь же проходила и ее фасовка. Изъято 174,5 кг икры. Сами задержанные пытались оправдаться тем, что хранили икру в морге для... новогоднего корпоратива медработников.

Введение в драконоведение

РЕПЕТИЦИЯ НОВОГО ГОДА В ЛЕНИНГРАДСКОМ ЗООПАРКЕ — ЭТО, НЕСОМНЕННО, ЗАХВАТЫВАЮЩЕ. УЧИТЫВАЯ, ЧТО ГРЯДУЩИЙ 2012-й ЯВЛЯЕТСЯ ГОДОМ ДРАКОНА, МЫ ОТПРАВЛЯЕМСЯ В ЭКЗОТАРИУМ

НАВСТРЕЧУ ЖУРНАЛИСТАМ выходит Владимир Черлин, начальник отдела, и первым делом интересуется, тяжело вздыхая:

— Вам варана или игуану? Обычно все смотрят игуану, мол, она больше похожа на дракона...

— Я так понимаю, надоели вам нынче журналисты? — спрашиваю я.

— Да не то что надоели, просто у игуаны когти здоровые, а она нервничает, цепляется. Пытается спрятаться, то за ворот лезет, то на голову, — улыбается Владимир, демонстрируя исцарапанные руки. И царапины эти — нешуточные.

Решаем «начать с игуаны». Собственно, вот он, дракон современности: сидит, вцепившись лапами в рукав начальника отдела, вращает глазами, пробует языком воздух, ощетинился гребешком, потряхивает зобом.

— Расскажите историю этого красавца, как он к вам попал?..

— Это мальчик, ему лет пять. Нам его подарили года четыре назад. Он жил в одной питерской квартире, в семье. Пока маленький был — все хорошо, а как вырос, начал везде лазать, ведь это натура игуаны — залезать на деревья, сидеть на ветках. Поэтому начались проблемы. На самом деле в Зоопарке все сложно с «усыновлением» животных, требуется куча документов и справок о прививках, но в этом случае люди грамотно подготовились. Так что с тех пор — он у нас. К людям очень привык, абсолютно ручной, хотя и своенравный! Вот смотрите, опять нервы! — Игуана стремительно карабкается по шее на голову Владимира, заставляя его кряхтеть и охать от боли. — Так-то наш парень вообще спокойный, любит, когда ему книжки читают, взбирается на колени и слушает.

Теперь через стекло вольера мы наблюдаем, как двухметровый варан радостно карабкается на руки нашему проводнику и тут же уютно обустраивается у него на плече. Удивлению нет предела.

— Она очень любит руки, — поясняет в дальнейшем завотдела. — И заметьте: варан — это девочка, зовут ее Ява — намного спокойнее игуаны. Хотя и активный хищник.

— А она не кусается?

— Нет, эта не кусает. Даже не спрашивайте почему! Просто не кусает, и все. На самом деле по поведению этой девочки можно судить, что вараны — далеко не просто хорошо организованные животные. Она любит людей, умеет скучать, может выражать недовольство и радость, отличает детей от взрослых. Потому она у нас — фото-модель, летом регулярно фотографируется на газоне с детьми и, судя по всему, балдеет от этого.

Я прошу разрешения погладить и, полу-



Пятилетний самец игуаны «переехал» в Зоопарк из одной питерской квартиры.



Самка варана Ява умеет скучать и радоваться.

чив «добро», прикасаюсь к спине варана. Кожа у него на удивление теплая, слегка шершавая, но очень приятная на ощупь.

— И все-таки, почему они — драконы? — спрашиваю я.

— Какие ж они драконы, — смеется Владимир, — это мы, европейцы, их таковыми считаем, начитавшись рассказов первооткрывателей. Но легенда сама по себе красивая. Тут кто-то из сотрудников сказал, что

если погладить дракона, то грядущий год будет очень удачным. У нас половина администрации — девушки, так все прибежали: «Дайте погладить». Я смеюсь, слезу утираю, говорю им: каким же у меня этот год счастливым должен быть, если я чуть ли не каждый день с ними часами возжусь?

Алексей БЛАХЦОВ
Фото Натальи ЧАЙКИ

Голкипер петербургского «Зенита» Вячеслав Малафеев вошел в пятерку лучших вратарей мира — по версии американского спортивного телеканала «ESPN». Малафеев также стал единственным футболистом, который вошел в десятку лучших спортсменов Петербурга по итогам 2011 года.

